

HERALDO DE ZAMORA

MANEJO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Lunes 10 de Abril de 1939.—Año de la Victoria

SEGUNDA SECCIÓN
EDICION ** NÚMERO 13.564

Han comenzado los preparativos para los desfiles de la VICTORIA que tendrán lugar en Madrid y provincias

Los desfiles de la VICTORIA en Madrid y provincias

EL RECIBIMIENTO EN MADRID AL GENERALISIMO
MADRID.—La fecha de llegada a Madrid del Gobierno se celebrará con un desfile ante el Generalísimo. Participarán todas las fuerzas aéreas, fuerzas de marinería, Falanges infantiles, femeninas y segunda línea.

LOS DESFILES DE LA VICTORIA EN PROVINCIAS
BURGOS.—Simultáneamente con Madrid, se celebrarán en provincias grandes desfiles en conmemoración de la paz y en homenaje del Generalísimo.

Ya han comenzado los preparativos para este gran desfile de la victoria que tendrá lugar, tanto en Madrid como en todas las ciudades de España entera; si bien todavía no se ha señalado oficialmente fecha fija. Tomarán parte en este desfile de Madrid más de medio millón de hombres, entre ellos la Legión Cóndor, y todos los Cuerpos y elementos que han tomado parte en la guerra de España. Ya han salido para Madrid los reemplazos del 27 y 28, que tomarán parte en los desfiles.

LOS PREPARATIVOS PARA EL TRASLADO A MADRID DEL GOBIERNO DDE BURGOS

BURGOS.—Todavía no se ha decidido la fecha en que el Gobierno se trasladará a Madrid, aunque se prevé que se trasladará dentro de varias semanas.

Consejeros de todos los Ministerios se han hecho cargo de los edifi-

cios de la capital de España, y preparan los despachos y dependencias burocráticas. Con excepción del Ministerio de Marina, donde los rojos tenían instalada una famosa checa, los edificios en que se hallaban instalados los Ministerios se encuentran en buen estado, pudiendo ser utilizados inmediatamente.

UN NUEVO PERIODICO DIRIGIDO POR PUJOL
MADRID.—Ayer tarde apareció el primer número del diario "Madrid", que dirige el notable periodista y escritor, Juan Pujol.

INGLATERRA QUIERE NEGOCIAR CON GRECIA Y TURQUIA

LONDRES.—En los círculos bien informados se dice que el Gobierno inglés, en vista de la actitud de Italia, respecto de Albania, quiere entablar negociaciones de mutua ayuda con Grecia y Turquía.

DESPUES DE LA ADHESION DE ESPAÑA AL PACTO ANTIKOMINTERN

BUCARETS.—La Prensa de la tarde, recoge la noticia del acto de la firma del pacto antikomintern, por parte de España, comentándole elogiosamente, y añadiendo que este acto demuestra la recta actitud del Generalísimo Franco al ponerse frente a los mayores enemigos de la paz y civilización europea.

Nuestro Embajador en París ha presentado ya sus cartas credenciales

París.—El presidente Lebrun ha recibido el sábado a las once de la mañana, en audiencia oficial a nuestro Embajador en aquella capital, señor Lequerica, que le ha presentado sus cartas credenciales de Embajador del General Franco las cuales le acreditan como embajador y ministro plenipotenciario en París.

He aquí el discurso de nuestro Embajador:
«Señor Presidente: Tengo la honra de poner en manos de V. E. las Cartas en que el Generalísimo Jefe del Estado Español, me acredita como su Embajador extraordinario y plenipotenciario cerca del Presidente de la República Francesa. Constituye para mí un gran honor la elección recaída en mi persona para representar en Francia a la nueva España. Después de la honda conmoción en que el temple de su espíritu ha sido sometido a tan dura prueba, obligada a concentrar todas sus energías en una lucha de vida o muerte para no dejarse arrebatar lo más puro de sus esencias nacionales; después de los grandes sacrificios realizados en esta cruzada de defensa de su independencia, del orden y de la civilización occidental, España vuelve a la plenitud de su actividad exterior, animada del más sincero deseo de colaboración con toda obra de concordia internacional, como lo hizo siempre, según dan fe numerosos servicios que en el curso de la Historia ha prestado a la causa de la paz. Ninguna tarea podía serme consagrada que la de contribuir a este orden de ideas a mantener y desarrollar las relaciones que deben existir entre nuestros dos países. Pondré, pues, todo mi celo, en el cumplimiento de un deber tan conforme con mis propios sentimientos y me complazco en esperar que para el éxito de mi misión no me faltará el preciso apoyo de Vuestra Excelencia y el más eficaz concurso de su Gobierno.»

Nuevas y valiosas felicitaciones al Caudillo

Burgos.—El Alto Comisario de España en Marruecos ha enviado a S. E. el Generalísimo el siguiente telegrama:
«En nombre de S. A. I., el Jalifa y Majzen felicita a V. E. por rotunda victoria alcanzada estos días por vuestras armas. Saludo V. E. respetuosamente.
¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva el Caudillo!»

S. E. el Generalísimo ha contestado este mensaje del Alto Comisario con el siguiente:
«Recibido telegrama V. E. haga llegar a S. E. I. el Jalifa y al Majzen, mi gratitud y la de España por la felicitación que me envía a la hora en que el heroico y abnegado esfuerzo del Ejército nacional se ha logrado la paz victoriosa, con mis mejores votos por la ventura que tanto deseo de ese amado y leal pueblo musulmán asociado fervorosamente a nuestra causa con ejemplar abnegación y plena conciencia de nuestra unidad de destino.»

El Alto Comisario ha transmitido al Generalísimo también este otro telegrama:
«En esta hora de emoción por rotunda victoria y en mi nombre y el de funcionarios Protectorado, Colonias españolas, Tánger y Casa Blanca, felicito V. E. por feliz terminación guerra. Saludo V. E. respetuosamente.
¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva nuestro Generalísimo!»

La respuesta de nuestro Generalísimo ha sido:
«Agradezco vivamente a V. E. a funcionarios Protectorado, Colonias españolas Tánger y Casa Blanca y a cuantos a sus órdenes trabajan con tan inteligente celo en esa labor africana, el emocionado saludo que me dirige en el momento de la paz que ganó para la España que renace, con su rotunda victoria, el glorioso Ejército Nacional.»

Utilizad el Correo Aéreo

HERALDO DE ZAMORA

Crepúsculo entre los árboles

por Francisco Javier Martín Abril

Es la hora de la liberación. La hora de añorarse las vestiduras sencillas y de perder un poco la acción concreta de lo vulgarmente cotidiano, para adquirir blandura de corazón y vuelo de poesía.
Teme uno al principio quedarse a solas con la tarde, pero el peli gro de la hora arrastra nuestros pasos hacia las sendas del vacío romántico. Es un dolor que nos incita, una tentación que nos devora con su ancha boca de rosas frescas, unos ojos amarillos que nos hipnotizan paralizándonos las manos de nuestro minúsculo preciso de problemas y ordinarias necesidades.

Ya estamos dentro de la hora mágica. El parque, poco a poco, ha ido perdiendo el ritmo de vida, se ha quedado sin pulso, para sentir hondamente el momento húmedo y poético.

No hay nadie en el parque. Para los niños hace ya frío; para los viejos; relente; para el hombre normal es aburrido; para la muchacha de quince años, triste. No hay nadie en el parque... ¿Nadie? Hay y muchas soledades juntas que se hacen compañía mirándose con las cuencas vacías de su desesperada y exquisita convalecencia espiritual.

Vamos caminando, y de repente, un fuerte perfume de violetas nos señala la frente con el guante suave de su intimidad. Y los pájaros, le vieron salir de Zamora, para admirarle en esta fecha honrando a España y a su Patria chica.

de imposibles tonos quisiera tejer un vestido estampado para un imposible posible disfraz de un imposible cotidiano, para adquirir blandura de corazón y vuelo de poesía.
¿A qué huele esta hora? A lo que huele el recuerdo, a lo que huele el campo después de la lluvia, a lo que huele el corazón después de amar, a lo que huele el cementerio después de dejar en él a un ser querido en una tarde de mayo.

Está lleno de ausencias el momento. Ausencias de mar, ausencias de monte, ausencias de blancos pueros visitados con traje blanco en una blanca tarde de verano.

Se van agotando los colores en las altas bambalinas de los cielos. Se deshace la luz, como se deshace el alma en los últimos instantes de la despedida amorosa. Todo se despartama para fundirse en el aire que se llevará la tarde en vilo y en vuelo al siempre del más allá.

Pero no estamos solos. Dos novios caminan lentos... Se han parado para mirarse mejor. Ella es agua estancada que refleja saucos y copia blancura de cisnes. Los cisnes. Ellos han definido con la curva nevada de su cuello el adiós de la tarde y el adiós del amor. Todo tiene augurio de despedida y de viaje. ¿De viaje? ¿Adónde irá a parar este viaje, este descenso y este vuelo de la tarde?

Quizás estos novios no se vuelvan a ver. La hora es intensa

y nos duele y nos puera como una flor ardiente dentro del corazón.

Miramos el reloj de nuestra muñeca. ¿Es posible? Sólo han pasado unos pocos minutos. Y en su redonda y diminuta esfera queda de secada, como un esmalte mágico, toda la tarde. Toda la tarde que se transforma en una gota azul y rosa en la blanca moneda de nuestro minúsculo.

Quisieramos perdernos y hundirnos en esta hora malva y fresca del parque con brotes de Primavera. Pero hay que salir de este nirvana pernicioso. ¿Pernicioso? ¿Quién sabe! Conviene a veces des cansar un poco del monótono viaje de la vida. Y salirse fuera, a lo lejos y a los hondos de los trans minutos, allá donde no llega ni la mano del hombre ni el tóxico perfum de lo tangible.

Nos costó entrar aquí y nos cuesta salir. ¡Oh merced de la vida y del sueño! ¡Oh dolor de los pobres de cuerpo, de los inválidos del mundo, de los débiles novios del atardecer!

En el parque queda, muerto para los humanos, un fauno de merced, imposible, recubierto de yedra, con las pupilas lisas y quietas en aquella actitud que los griegos llamaban "húmeda".

Y en el Poniente hay una banda ra alargada, verde y roja, hecha de prados y naranjas. Es el último verso de la elegía de este atardecer.

ESPAÑA Y SUS HOMBRES ZAMORANOS BENEMERITOS

La guerra, esa Santa Cruzada del pueblo español contra los enemigos de la Patria, ha tenido repercusiones magníficas en las tierras en que un día ondeaba la bandera española y que sienten por la Madre España, la veneración y el cariño que inspira siempre la voz de la sangre de los hermanos.

Ejemplares y meritisimas han sido las manifestaciones esplendorosas de aflicción y consuelo que durante la guerra han llegado a España a través de los mares de nuestros hermanos, los emigrantes españoles que un día abandonaron la Patria en busca de trabajo sin olvidar a través de todas las vicisitudes de la lucha por la vida allende los mares el rincón dichoso donde vieron la luz primera y al que con el mayor cariño, y desde luego con todo entusiasmo, volvieron los ojos en las horas trágicas que el marxismo hacía vivir a España.

Falta todavía por hacer el recto de los mártires y la lista gloriosa de los héroes que han ofrecido su vida en holocausto del Santo Ideal. Pero así mismo, falta también la referencia y el detalle de los hechos beneméritos que por la Madre España han realizado del otro lado del mar los españoles que lejos de su querida tierra sentían, si cabe, con la misma intensidad que nosotros, los dolores y las amarguras que hemos vivido hasta llegar a la victoria, gracias al genio de Franco y al esfuerzo valeroso de nuestra juventud en las trincheras.

Desde América nos han venido reuerzos estimables. Ofrendas materiales para sostener la guerra, que han sido estimados patrocinos a la paz, que

perenne muestra el recuerdo imperecedero de los españoles que viven en América.

Sabemos que al estallar la guerra, numerosos jóvenes, de algunos de los cuales conocemos el nombre y el rasgo, se alistaron inmediatamente en las filas de Franco, volviendo a la Patria a luchar contra la anti-España, respondiendo a la voz de la Patria y al llamamiento de la raza. Día llegará en que se hagan públicos los nombres de estos emigrantes que han sabido volver al terruño para defenderlo con las armas y entre los cuales hay ciertamente muchos y distinguidos zamoranos.

También de América y de las Repúblicas de habla castellana, llegaron hasta el Generalísimo asistencias importantes de efectos y metálico, que engrosaba las suscripciones abiertas a tal objeto.

De donativos espléndidos conocemos rasgos que acreditan la buena ley de los sentimientos de los españoles que residen en América, descolando entre ellos el de un zamorano, que en la República Argentina, desde la capital de Santa Fe, ha puesto a contribución todos sus medios para allegar recursos para la Madre Patria.

Este zamorano benemérito se llama don José Fernández Fariza, y es hijo de una familia modesta y honradísima de Zamora, que vive en los Barrios Bajos. El padre perteneció al Cuerpo de la Guardia Civil, de cuyo Instituto es retirado hace ya muchos años.

José Fernández Fariza, es un zamorano que se lo debe todo a su propio esfuerzo, y que hace 30 años emigró, siguiendo a actuar en América, mer-

ced a su talento y trabajo, aplicación para sus actividades que le han colocado a la cabeza de los hombres de valía en la República Argentina. Y dueño de una gran fortuna, tiene esplendídes para España y para los españoles, e iniciativas para incrementar cuantas suscripciones se han abierto en aquellas tierras en favor del Ejército glorioso del Generalísimo.

Don José Fernández Fariza, que emigró muy joven, es un hombre que se halla en la actualidad en la plenitud de la vida y consagra sus entusiasmos al recuerdo de la Patria y en particular de la patria chica, a la que no olvida como buen zamorano.

Hemos tenido ocasión de ver diferentes periódicos americanos, en los que se informa de los actos que se han celebrado por aquellas tierras en honor a España y en todos los cuales ha sido figura prominente al lado de los altos representantes de la raza, don José Fernández Fariza, a quien desde las columnas de HERALDO, enviamos en nombre de Zamora, la ciudad que le vio nacer, el más cariñoso de los saludos de todos sus paisanos y de los que, en los años juveniles, le vieron salir de Zamora, para admirarle en esta fecha honrando a España y a su Patria chica.

EL HERALDO DE ZAMORA, de hoy, lunes cuesta 20 céntimos. La diferencia es el tributo de la retaguardia para la lectura de nuestros soldados en los frentes de guerra.

Lea usted HERALDO DE ZAMORA

Ayuda económica a los Ayuntamientos de las ciudades recientemente liberadas

MADRID.—Se ha reunido el Comité del Banco de Crédito Local de España, para estudiar los empréstitos que habrán de concederse a las Corporaciones locales recién liberadas. En la reunión se destacó la actuación del personal de la citada orga-

nización bancaria, que ha permanecido siempre fiel al Movimiento Nacional, consiguiendo no recibiera daños el edificio del Banco, en el que se encuentran intactos los depósitos de valores.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

«Anfibio» al alcance de todos

Berlín.—Con ocasión del Salón Internacional del Auto y de la Moto clausurado recientemente en Berlín, la Trippelwerke de Homburg (en el Sahara) ha presentado el tipo standard de «anfibio» que el pasado año efectuó un viaje de Capri a Nápoles en presencia del jefe del Estado Mayor de la Milicia italiana, general Russo. Se trata de una construcción especial de carrocería aerodinámica provista, de un motor Adler y tracción delantera, de dos litros, que desarrolla sobre la carretera una velocidad máxima de 130 kilómetros por hora y en el agua según la carga útil de 15 a 18 kilómetros por hora. En carretera, el consumo de carburante del vehículo es de 10 litros por cada 100 kilómetros y en el agua, 4 litros por hora. El precio del modelo normal de turismo en Alemania es de 8.700 marcos, en tanto que el precio del tipo militar, provisto de estación radiotelegráfica y de otros accesorios, es bastante superior. (Centraleuropa.)

Un choque de trenes en la estación de Zamora

Sería poco más de las tres de la tarde, de ayer, cuando el tren mercancías que venía de Astorga, chocó violentamente con otro tren mixto que salía de ésta con dirección a Medina. A consecuencia del choque, algunos vagones del segundo se desviaron de los raíles, pero por suerte ningún viajero resultó herido, cosa que no sucedió así en el mercancías, cuyo fogonero Félix Aragón Prada, de 18 años, sufrió a consecuencia del accidente, quemaduras de segundo grado en todo el cuerpo, siendo su estado calificado de pronóstico menos grave, por el Dr. Crespo, que le prestó la primera cura en el Hospital Provincial de la Encarnación. También resultó con ligeras lesiones, el maquinista del mismo tren, Aureliano Ramos. Los desperfectos han sido de bastante consideración.

¡¡Viva España!!

Central Nacional Sindicalista Delegación Provincial Sindical

En sus oficinas y el día 14 del presente mes de abril y hora de las doce en punto de su mañana, se celebrará la subasta de las pieles de lanar sa crificadas en este Matadero Municipal de Zamora propiedad de todos los tableros sindicados en esta ciudad. El pliego de condiciones para acudir a dicha subasta está expuesto en el tablón de anuncios de la Casa Sindical. (Plaza de San Miguel, 3). Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Saludo a Franco ¡Arriba España!

Gobierno Militar de Zamora

SUSCRIPCIÓN abierta en este Gobierno Militar para la reedificación del Santuario de Santa María de la Cabeza y como homenaje a la Guardia Civil.

PRIMERA LISTA

	Ptas.
Suma anterior	220'00
D. Manuel Echánove Casas	25'00
D. Esteban López Herrero	5'00
D. Lucas Calvo Méndez	5'00
D. Fausto Rivera Cuadrado	5'00
D.ª María Calonge López	5'00
D. Eugenio Díez Cano	2'00
D. Euvigdio Pérez Cubero	25'00
D.ª María Carracedo Florez	15'00
D.ª Angeles Pérez Carracedo	5'00
D.ª Ester Pérez Carracedo	5'00
D. Arturo Alonso Díez	2'00
D. Antonio Román Santiago	25'00
D. Ildefonso Casas Matilla	1'00
D. Alfonso Marín y Miguel	10'00
D. Dacio Crespo Alvarez	100'00
Suma y sigue	455'00

Salvoconductos

Para la expedición de salvoconductos especiales con los que pueda verificarse la entrada en Madrid, se hará su petición de la siguiente forma: Se presentará una instancia dirigida a mi Autoridad en este Gobierno Militar, con la que se acompañará para ser cursada, otra instancia dirigida al Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Centro en Valladolid, haciendo constar la persona que solicite el salvoconducto, sus circunstancias personales, reseña de su cédula personal del ejercicio corriente y causas por las que precise su entrada en Madrid. Igualmente y en la misma instancia, dos personas de reconocida solvencia y adhesión al Movimiento, consignarán a con tinuación de referida solicitud que garantizan la buena conducta y adhesión al Movimiento Nacional del peticionario, bajo su responsabilidad. Además acompañará dos fotografías y certificaciones médicas acreditativas de haber sido vacunado de anti-tífica y anti-variolica.

Lo que se publica para general conocimiento. Zamora a 8 de Abril de 1939. Año de la Victoria. El Coronel-Gobernador Militar.— C. Morate.

MANUEL BELLIDO GARCIA

Médico y Odontólogo

(Sucesor de J. Jaramillo)

CONSULTA de 10 a 2 y de 5 a 7

Ramos Carrión, 24 Teléfono N.º 1408

Zamora

JOVEN

respetar al árbol como a la mujer virtuosa, él será sombra deleitable para tus hijos en el rincón del parque, como la joven virtuosa será madre ejemplar.

CRONICA AGRICOLA

Prácticas del mes

Continuamos el tema de la ganadería en abril y veamos a tal fin las prácticas con el ganado vacuno. Con el ganado de campo se practica en este mes la selección de las reses que han de destinarse a reproductores, dejándolas con las madres para que mamen hasta que se agote el periodo de lactación. Las demás crías se separan de las madres y unas se sacrifican para surtir las plazas consumidoras y otras se envían a pastizales para que aprovechen en libertad las plantas que los cubren y vayan desarrollándose hasta la edad conveniente de pasar al matadero.

En las provincias que reina enzooticamente el carbunco bacteriano, antes de que ocurra ninguna invasión debe ponerse el ganado receptible a salvo de ataques de dicho microbio, lo cual se consigue con la vacunación anticarbunosa o con la suero vacunación simultánea, procedimientos preventivos bastante generalizados en España, pero que conviene todavía difundir más para desterrar el carbunco de nuestros campos. Siendo estos los cuidados más prudentes en el mes de abril y por lo que se refiere al ganado vacuno.

Riqueza grande española es la del ganado de cerda, y así vamos a dar a nuestros lectores las prácticas más corrientes con dicho ganado en el actual mes. Los cerdos machos que no se han de destinar a la reproducción, para que engorden más fácilmente y se hagan más pacíficos, son objeto de una operación llamada castración.

En los meses de primavera es cuando se acostumbra a castrar los cerdos jóvenes, sin que ello quiera decir que no se puede practicar dicha operación en los demás meses del año, y así sucede con las hembras destinadas a la producción de crías, cuando se quiere cebarlas. La castración de cerdos, practicada por operador inteligente y hábil, es sencillísima, sin consecuencias para las reses, que apenas sufren después de una operación al parecer tan cruenta, cicatrizando las heridas rápidamente.

Sin embargo, son muchos los ganaderos que anualmente experimentan varias bajas en las porquerizas a consecuencia de la castración de machos y hembras, por confiar esta operación a personal inepto. La castración de los cerdos debe ser practicada por los veterinarios, única manera de acabar con los accidentes, complicaciones y bajas en la cría de dichos animales.

Consejo práctico
Modo de conocer si el café molido va mezclado con achicoria

Tómese una pequeña porción (como medio dedal del café en polvo) y echese suavemente en un vaso lleno de agua: si la porción que se ha echado sobrenada, es señal de que no hay achicoria, pues de haberla se precipita al fondo del vaso, tiñendo el agua de color amarillo. Este procedimiento se funda en que aunque tanto el café

como la achicoria absorben el agua, la última lo hace mucho más pronto que el primero. Si se examina el polvo mojado que cae en el fondo del vaso, se verá que está blando, lo cual no sucede con el café por mas que se haya humedecido. El procedimiento no puede ser ni más sencillo ni más claro.

Refranes del mes
Por Resurrección, ni pasa, ni higo, ni Sermón.

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día 10 y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real Orden del 3 de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

- Diputación, galleta
- E. Robledo, yeso
- I. Rubio, trigo
- A. Novoa, mulas
- G. Salvador, fondre
- M. Rodríguez, foudre
- D. Vidal, hierro
- C. Hernández, abono
- F. Oiz, carbón
- V. G. Bobo, carbón
- B. Arenas, carbón
- V. J. Martín, carbón
- San Martín, carburo
- A. Novoa, alfalfa
- I. Rubio, trigo
- D. P. A., nitrato

Extravío de un billete de Lotería

Se ha extraviado el billete de Lotería núm. 37.197, sorteo 11 de abril adquirido en la Administración de Loterías núm. 2 de Zamora por don Eufemio Mezquita, de Carbajales de Alba. Se ruega a la persona que lo haya encontrado se lo entregue a su dueño en la Lotería de Baldomero, en Zamora.

Aclaración

Hace pocos días dimos la noticia de haber sido nombrado hermano mayor de la Cofradía de Nuestra Señora de la Guía, establecida en el arrabal del Sepulcro, don Baldomero Andreu Casas; y hoy los cofrades hacen la aclaración de que el favorecido con distinción tan honrosa, es don Baldomero Andreu Alonso, nuestro querido amigo. Conste así.

SE VENDEN MUEBLES

Razón, Pelayo, 8.—Bajo derecha.

HERALDO DE ZAMORA, apart. 13

Santander recibe con aclamaciones a las fuerzas de su guarnición

Santander.—Ha tenido lugar uno de los actos más brillantes celebrados en esta capital desde el día de su liberación, con motivo de la llegada de las primeras fuerzas de esta guarnición. Más de setenta mil personas se congregaron en la explanada de la Estación, avenida de las Farolas y en el trayecto que había de recorrer las tropas. A las cuatro llegó el primer tren con el regimiento de Villarobledo de guarnición en esta plaza, procedente de Teruel, donde ha estado en la sierra de Albarracín a las órdenes del General Varela. La banda de Música de Falange interpretó los himnos mientras la multitud prorrumpla en gritos patrióticos.

La prensa mundial quita importancia a lo de Albania

La prensa sigue prestando su atención a la acción italiana en Albania. Los periódicos ingleses en su totalidad, quitan importancia a esta cuestión y sostienen que la situación no ha variado fundamentalmente puesto que Italia ejerce de hecho un protectorado en Albania. En forma idéntica se expresan los periódicos de Turquía y de Francia, e incluso en los Estados Unidos se ha tratado esta cuestión en segundo plano.

ESPAÑOL, utilizando los servicios del Correo Aéreo, establecido recientemente por el Caudillo, beneficia los intereses y haces obra nacional.—Infórmate en las Oficinas de Correos.

El Gobierno francés quiere que el británico implante el servicio militar obligatorio

Londres.—Según el diario «Daily Express», en el curso de la entrevista celebrada en París entre Daladier y el Embajador británico, el jefe del Gobierno expresó el deseo de su Gobierno de que Inglaterra implante el servicio militar obligatorio.

El árbol es fuente de vida, de riqueza y de salud. Atentar contra el árbol, es atentar contra nosotros mismos.

Vuelve a Zamora un camisa vieja de la Falange

Anoche ha llegado a Zamora, después de una ausencia triste y obligada de la misma, el camisa vieja de la Falange zamorana, Aurelio Muñoz, que en los luctuosos y sangrientos días del Frente Popular, desempeñó la Secretaría de la organización falangista, habiendo tenido que salir de Zamora con rumbo desconocido por encontrarse en inminente peligro de ser asesinado por los esbirros de Galzarza. Aurelio Muñoz, que también fue compañero querido nuestro en la Prensa, ha permanecido en zona roja, trabajando clandestinamente por la Causa Nacional, durante todo el tiempo que ha durado la Cruzada, hasta que liberado Madrid, se echó a la calle con otro grupo de patrióticos falangistas en la villa de Manzanares, de la provincia de Ciudad Real, de cuya Comandancia fue encargado hasta la entrada de las tropas de Franco en dicha localidad. Mucho nos alegra y nos complace de esta grata nueva de este feliz regreso a Zamora y a su hogar, del que dió la cara y el corazón en los momentos más angustiosos de la pobre España; mucho nos congratulamos de esta grata nueva por la que enviamos la más sincera y cariñosa felicitación a Aurelio Muñoz, como igualmente a su familia, y muy particularmente a su hermano nuestro querido amigo y compañero en la Prensa, Paco.

Regreso de otro ex cautivo de los rojos

Ha regresado a esta ciudad, después de haber sufrido un cautiverio penoso en la prisión de San Miguel de los Reyes, el soldado zamorano, del Regimiento de San Quintín, Emilio Jara López, que cayó prisionero en la batalla de Brunete. Con este motivo sus compañeros de trabajo, de la Imprenta de Florina, han celebrado su feliz vuelta, con una comida íntima en la que reinó la mayor cordialidad y alegría. Nuestra enorabuena al bravo soldado, a sus familiares y a sus compañeros.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Establecimiento benéfico, fundado en 1880 inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930 Sucursal de Zamora.—Cánovas, número 2 Casa Central en Salamanca y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid Principales operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro	2% por 100 anual
Imposiciones a seis meses	2'5
doce	3

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente. SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad. Préstamos Personales e Hipotecarios: Se facilitan al 5 por 100 de interés anual. Monte de Piedad: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4'50 por 100 de interés. Horas de despacho al público: De nueve y media a una. Fiestas no dominicales de diez a doce. Los domingos no se abre. AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA. El Consejo de la Sucursal está integrado por D. Fernando Rueda Moyano, Don Vicente Tomé Prieto y el Director Don César Alonso Redoll.

No abandoneis los pequeños desperdicios de metal que se produzcan en las casas. Recogedles para vuestros donativos de chatarra, por pequeños que sean.

Ningún placer en la retaguardia sin un sacrificio por la vanguardia. Hé ahí el lema que no hay que olvidar. ¿Y qué mejor placer y recreo y satisfacción que la lectura de un periódico humorístico que nos alegra, nos distrae y aleja de nosotros el tedio y la preocupación? Es natural, pues, que busquemos ese descanso y ese placer. Pero para ello, el periódico que comprendemos, que leamos y que propaguemos, debe ser

LA AMETRALLADORA

Primero Porque LA AMETRALLADORA es el mejor periódico humorístico, con páginas a cuatro colores; dibujos de Lilo, Tono, Maño y Aróstegui; teatro humorístico; parodia de periódicos rojos, etc. Segundo: Porque su precio 25 CENTIMOS es sumamente económico. Tercero: Porque, además y sobre todo, POR CADA EJEMPLAR QUE COMPRAMOS, SE REGALAN DOS GRATIS A LOS COMBATIENTES. Y los combatientes tienen perfectísimo derecho—mucho más que nosotros—a reír y a tratar de olvidar las penas y fatigas. Y es una obra de caridad el facilitárselo. Españoles todos de la retaguardia, ayudad a vuestros hermanos de la vanguardia, comprando todos el semanario

LA AMETRALLADORA
16 páginas 25 céntimos

Comerciante Industrial Agricultor

Antes de concertar el seguro de accidentes del trabajo de vuestros operarios, consultad en las Oficinas de la calle de Santa Clara, núm. 4.-2.º, donde está instalada la DELEGACION EN ZAMORA DE LA MÚTUA PATRONAL CASTELLANA (Sociedad de Seguros Mútuos contra los Accidentes del Trabajo) donde encontrareis las primas un 20 por 100, como mínimum, más inferiores que las que aplique cualquier entidad aseguradora.

Rafael Sánchez Mazas ha pronunciado una magnífica conferencia en el Frontón Cinema, de Zaragoza

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N-S. Delegación Provincial Sección Femenina

Lista de donativos recogidos en este centro de la Sección Femenina, con destino a los almacenes de ropa que se instalarán en Madrid.

- Delegación Local de Bermillo de Sayago.
Trozos de jabón, 118
Camisetas, 6
Calcetines y medias, 38 Pares
Sábanas, 2
Almohadones, 9
Chalecos, 10
Pantalones, 2
Chaquetas, 4
Vestidos de niñas, 3
Gorros, 1
Camisas de señora y niña, 14
Camisas caballero, 7
Calcetines, 6
Enaguas y chambras, 6
Servilletas, 3
Jersey, 4
Zapatillas, 1 Par
Delegación Local de Villalonso y vecinos de dicho Pueblo
Trozos de jabón, 65.
Sábanas, 7

- Toallas, 11
Almohadones, 6
Camisas y camisetas, 24
Calcetines, 21
Zapatos, 1 Par
Colchas, 1
Camisas de señora, 12
Mudas señora, 4
Cubre corse, 3
Pañuelos, 6
Prendas de niño, 7
Jersey, 4
Jabón tocador, 3 Pastillas
En metálico, 243
Delegación Local de Quintanilla del Monte.
En metálico, 11
Delegación Local de Manganos de la Lampreana
Trozos de jabón, 100
Paquetes de chocolate, 19
Colchas, 1
Calcetines, 1
Sábanas, 1
Camisetas, 5
Calcetines, 8 Pares
Camisas, 2
Almohadones, 3
Servilletas, 3
Zapatillas, 1 Par
Boirnam, 3
Toallas, 1
Americanas, 2
Pantalones, 1

Jabón tocador, 6 Pastillas
En metálico, 264
Delegación Local de Quintanilla del Olmo.
Trozos jabón, 27
Camisetas, 3
Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Saludo a Franco ¡Arriba España!

Petición de mano

Por el conocido propietario de San Pedro de Ceque, don Bienvenido Pascual Fernández y para su hermano don Miguel, competente secretario de Mombuey, ha sido pedida la mano de la señorita Ester de la Huerga Martínez, ilustrada maestra nacional de la Escuela de Santa Marta de Terra, e hija de nuestro amigo don David de la Huerga Mayor, practicante del Instituto provincial de Higiene.

Se han cruzado entre los novios, los valiosos regalos de costumbre, habiéndose concertado la boda para fecha próxima.

Por adelantado enviamos a los futuros esposos y a sus familias respectivas, nuestra enhorabuena.

Novias Adquirid vuestro equipo en EL TOISON N. Valladolid

Previsión Médica Nacional

Ayer noche se ha recibido un telegrama dirigido al Dr. Crespo que dice textualmente:
«Providencialmente vivo, aunque martirizado por salvar íntegramente capital Previsión Médica Nacional. Hágome cargo provisionalmente por orden superior estas oficinas, enviando saludos cordiales; ¡Arriba España! ¡Viva Franco!»
JOSE PEREZ MATEOS.

Estas noticias deben ser conocidas por los médicos, farmacéuticos y odontólogos de esta provincia.

Por nuestra parte me propongo que los recibos atrasados se pongan al corriente sin perder día en bien de todos.

Salvado nuestro capital íntegramente, Previsión Médica Nacional seguirá sin quebranto su vida espléndida.

Zamora 8 de Abril de 1939
Año de la Victoria
Pedro Almendral
Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Juventudes Españolas:

Vuestro destino, es ser la vanguardia de la España Imperial.

A nuestros suscriptores

En virtud del aumento del precio de los periódicos en cinco céntimos los LUNES, nos vemos obligados a aumentar nuestras tarifas de suscripción en 75 céntimos, 150 pesetas y 275 pesetas por trimestre, semestre y año, respectivamente.

Rogamos a cuantas personas nos giren por suscripción tengan en cuenta dicho aumento.

Una magnífica conferencia de Rafael Sánchez Mazas

RAFAEL SANCHEZ MAZAS, PRONUNCIÓ UNA MAGNIFICA CONFERENCIA EN EL FRONTON CINEMA DE ZARAGOZA

ZARAGOZA.—Mucho antes de la hora anunciada, los locales del frontón Cinema, donde había de celebrarse el acto de afirmación nacionalsindicalista, en el que había de pronunciarse su anunciada conferencia el Conde y miembro de la Junta Política, don Rafael Sánchez Mazas, se veían abarrotados de público.

El local estaba también profusamente ornado con banderas de los colores nacionales y del Movimiento.

Asistieron al acto varias bandas de música, y la sección de Flechas formó antes del acto en dos filas para que por el medio pasaran las autoridades, representadas por el señor ministro de la Gobernación, generales Yagüe, Moscardó y Rañoy, y numerosas personalidades y jerarquías del Movimiento.

Terminado el discurso del señor Sánchez Mazas, el excelentísimo señor ministro de la Gobernación dió los gritos de rigor que fueron contestados entusiastamente por el auditorio.

Toros en Zaragoza

Zaragoza.—Ayer domingo se ha celebrado, en esta capital una monumental corrida de toros con ganado del marqués de Villamarta, que ha resultado de un éxito extraordinario.

Por la noche y para celebrar la feliz y victoriosa terminación de guerra se quemaron una bonita colección de fuegos artificiales que fue presenciada por un enorme gentío.

Apoteosico recibimiento de los soldados en Bilbao

Bilbao.—A mediodía se supo que a las dos y media de la tarde llegaría a Bilbao una expedición de tropas, entre las que se encontraban los soldados del Batallón núm. 520 del Regimiento Toledo núm. 26.

A pesar del escaso tiempo toda la ciudad de Bilbao se enteró de la noticia y en masa se dirigió a los andenes de la Estación dispensando un recibimiento apoteosico a las fuerzas del Generalísimo.

A las tres de la tarde entraban por las calles de Bilbao los soldados entre delirantes aclamaciones de la muchedumbre que agitaba millares y millares de pañuelos y desde los balcones les arrojaron olas de flores que cubrían a los soldados de gloria y honor. Nunca se ha conocido en esta ciudad un día de tan apoteosica alegría.

La situación aeronáutica de las potencias del eje frente a las potencias democráticas

Roma.—«La Vie dell Aria» publica la situación aeronáutica del frente único contra el frente totalitario obtenida a base de datos reales.

Puede aunque con carácter prudencial ser expresada en la siguiente forma:

Frente único democrático soviético; aparatos de línea 5. 500; aparatos de reserva de primera línea 2. 000; aparatos disponibles (línea y reserva) 8.000. Producción actual diaria, aparatos militares 15.

Eje totalitario: aparatos de línea 7.000; aparatos de reserva de primera línea 3.500; aparatos disponibles (línea y reserva) 15.000. Producción actual diaria, aparatos militares 30.

¡¡Viva Franco!!

En Burgos no existe alojamiento Nota del Ministerio de la Gobernación

Se advierte al público en general que hasta nueva orden, deberá abstenerse de dirigirse a Burgos, para pernoctar o hacer estancia en dicha ciudad, por no existir alojamiento disponible.

GARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

NUEVO TEATRO
TELEFONO 1315
Hoy Lunes: Butaca 1'60 y 2'10
Superproducción RADIO
ROBERTA
Creación de Irene Dunne, Ginger Rogers y Fred Astaire

Teatro PRINCIPAL
Teléfonos: 1323, Teatro. Id. 1765, Taquilla.
Hoy Lunes: Butaca, 1'60 y 2'10
ULTIMO DIA de la magna producción «Tobis»
La voz seductora
Creación MARTHA EGGERTH

Mañana Martes: Butaca UNA pta.
ESTRENO de la producción METRO
En los tiempos del Vals
Creación de Ramón Novarro y Evelyn Laye

El Miércoles: Butaca UNA pta.
ESTRENO de la sensacional METRO
Hombres de Blanco
Creación de Clark Gable y Mirna Loy

Semana Santa en Zamora

Las pasadas solemnidades religiosas

La de la Soledad

Del mas grande acontecimiento religioso registrado durante la Semana Santa podemos verificar el traslado de la imagen de la Soledad, desde la iglesia de la Concepción a la de San Juan, en la noche magnífica, primaveral del sábado último.

No vimos nunca tal número de fieles con velas, que llenaban materialmente la carrera, pues con las Cofradías, pues todas iban representadas en la procesión, formaron millares de mujeres zamoranas que quisieron testimoniar a la venerada Virgen zamorana, a nuestra incomparable Soledad su fé, su devoción y su agradecimiento por la victoria total, definitiva obtenida por Franco y sus tropas sobre los enemigos de Dios y de España.

Cuadro grandioso, indescriptible el que presentaba la Plaza Mayor al concentrarse en ella la procesión. Parecía un asueto de oro, abarrotada de gente con velas y allí con la mayor emoción se entonó ante la imagen por todos la Salve popular y a seguido, entraba la

Virgen en la iglesia, a los acordes del Himno Nacional.

No olvidará jamás Zamora esta procesión de la «Soledad» del Año de la Victoria.

La de Resurrección

De Santa María de la Horta, salió en la mañana de ayer la procesión de la Resurrección, en la forma que conocen ya nuestros lectores por cuanto sobre ella digimos en nuestro número del último sábado.

El vecindario adornó los balcones con coigaduras y presenció su paso numeroso público; por cierto que vimos con satisfacción, cómo retrotrayendo una costumbre antigua, al paso de las imágenes por algunos lugares del itinerario, los vecinos dispararon salvos para celebrar la resurrección de Jesús.

A las diez y cuarto de la mañana, en la Plaza Mayor se encontraron las dos procesiones y entre el volteo de campanas y disparo de bombas, Jesús y María se hicieron las reverencias tradicionales, mientras el Himno Na-

cional llenaba el espacio y enfervorizaba los espíritus.

Luego de dar la procesión vuelta por la Plaza, bajó por la típica calle de Balborráz, reintegrándose al templo de procedencia sobre las once menos cuarto, donde se celebró una solemne misa.

**¡FRANCO!
¡FRANCO!
¡FRANCO!**

LA CATALANA

(Compañía Española de Seguros contra incendios)

Se pone en conocimiento de los asegurados y del público en general que con motivo del fallecimiento de Don Joaquín Sánchez Custodio, (Q. E. P. D.) ha sido nombrado **Comisionado Principal** para la provincia de Zamora, **Don Baldomero Andreu Alonso**, Corredor de Comercio, Plaza del General Sanjurjo, 1 - Pral. a quien deberán dirigirse para cuanto se relacione con esta Compañía.

Sección de Anuncios Económicos

PEQUEÑO HOTEL

15 habitaciones, calefacción central, cuartos de baño, pocos gastos, bien amueblado y presentación excelente, sitio lo más céntrico de Salamanca, con mucha y buena clientela, se traspasa en buenas condiciones por no poderlo atender su dueño.

Informes en la calle del Grillo, 20. —1.º izquierda.—SALAMANCA.

SE VENDEN

Postes para conducción de energía eléctrica, vigas para construcción en varios tamaños, leña de raja y rajada, toda ella de pino.

Para tratar, con Constantino Iglesias, Obispo Nieto, 12.

AVISO

Compra de Valores del Estado

Ponemos en conocimiento del público que, el BANCO ESPAÑOL DE CREDITO compra toda clase de VALORES del ESTADO a cambios muy interesantes.

DIRIJAN SUS OFERTAS a

Banco Español de Crédito

Sucursal de Zamora

Plaza de Sagasta, número 24 (ESQUINA A SAN GIL)

CLINICA MEDICA

Exámenes con aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCOR
Rayos X - Rayos Ultravioleta
Diatermia - Corrientes
Consulta diaria de 9 a 12 y de 4 a 6
cuatro a seis

IMP. CALAMITA.—ZAMORA

Doctor Velasco

RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES

Ha trasladado su Clínica a
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.
Teléfono, 1567.

HERALDO DE ZAMORA, apart. 10

FUNERARIA

SERVICIO COMPLETO
Traslados + Arcas + Coronas

Hija de SEVER
Fabriciano Cid, 8 - TELEFONO 1424

La tensión internacional, después de la acción de Italia en Albania, tiende a desaparecer

La pregunta de un periódico inglés

Londres.—El periódico «Daily Mail» en su editorial pregunta si el Gobierno de la Gran Bretaña cuenta con ejército terrestre suficiente que le permita adquirir nuevos compromisos en el continente europeo. Agrega el citado periódico que antes de comprometerse en los Balcanes, Inglaterra debe examinar su situación militar.

La reconstrucción del Santuario de Santa María de la Cabeza

SEVILLA.—La Comisión gestora provincial, ha tomado el acuerdo de contribuir con la cantidad de 15.000 pesetas a la suscripción abierta por el general Queipo de Llano, para restaurar el Santuario de Santa María de la Cabeza.

LOS TURISTAS FRANCESES QUE VISITAN ANDALUCIA

SEVILLA.—Los turistas franceses que han estado en esta capital para asistir a las procesiones de Semana

Santa, han abandonado Sevilla para dirigirse a visitar la ciudad de Córdoba y otras poblaciones andaluzas.

Después emprenderán el regreso a su país.

EL «GALLO» REGRESA A SEVILLA

SEVILLA.—Procedente de Madrid, ha llegado Rafael Gómez «El Gallo», que ha sido saludado por los amigos, los cuales han notado en su cara las huellas de los sufrimientos pasados en la zona roja.

TAURINAS

La novillada de ayer

Con muy buena tarde, se celebró la corrida de ayer, no fué así la entrada que era muy floja, algo más en el sol; pero muy poca gente en la plaza, y vamos a lo que interesa. Febrés, nos mandó una novillada un poco desigual, pues venía desde el útero con diecisiete arrobas y dos plátanos en la cabeza, hasta el toro con cinco años, claro es que no tenía peso, pues si lo llegan a tener para qué habían querido más los picadores; que dicho sea de paso, estuvieron toda la tarde por el suelo, sin acertar una, claro es, porque si lo ponen tan sólo la vara en el lomo, los novillos no derriban.

A Almagro le tocó el peor lote, el primero, un novillo que salió muy bien, pero lo dejaron, y trajo locos en el primer tercio a toda la plaza; el animal tenía la querencia junto a la puerta de caballos, y se vieron negros para sacarlo de allí; embistió muy bien a los caballos, y Félix no lo dominó con el capote ni un sólo momento. Con la muleta, hizo una faena de alivio muy valiente, pero sin lograr sujetarlo, entró a matar dos veces muy bien, colocando dos medias estocadas. En su segundo me gustó mucho más. Era este un toro cardeto, con mucho más peso que el anterior, que se dejaba torear con el capote; pero no le hicieron nada. El toro llegó a la muleta quedado, sin terminar las arrancadas y tirando muchas cornadas. Almagro estuvo muy valiente le entró a matar dos veces bien, pinchando en hueso y por último se perfiló bien y cobró una estocada un poco delantera que lo tiró patas arriba. ¡Pero qué estocada, señores!, entrándole de prisa, eso sí; pero es que había que ver la cabeza que tenía el «pollo», y lo malo es que sabía para qué la tenía.

En resumen, estuvo muy valiente y voluntarioso, y como matador, ahí hay que concederle la palma. Ya quisieran matar así muchas figuras.

A Magritas, le tocó el lote más igual y el mejor. A su primero lo recibió con unos lances vulgares sin pararse, puso un par de banderillas bueno, pero a costa de mucho trabajo, porque el novillo era muy quedo, con la muleta hizo una faena por bajo sin poder con el novillo, y mató mal.

Pero salió el segundo suyo, quinto de la tarde, una perita en dulce, y

el hombre se sacó la espina. Le dió unos lances valientes y remató con un farol rodilla en tierra. En quites toreó por «chicuelinas» y enseguida a lo suyo, las banderillas, y no tuvo mucha suerte el chico; marcó tres pares buenos, pero sólo uno, el último, lo igualó. Se compuso la faena con un pase alto muy bueno y enseguida la muleta a la izquierda, hubo tres naturales, de los cuales sólo el tercero fué aprovechable y algunos muletazos de pitón a rabo. En total una faena valiente y graciosa. Matando no tuvo suerte, pinchó dos veces y por último lo mató de una en la pabellina, entrando mal.

Este torero lo que es muy valiente y de los que se le pueden llamar de verdad, porque si como es verdad, a los toreros, les calan las cornadas, éste ha pasado por la prueba, le han dado dos, y buenas.

El «Boni», es el más torero de los tres, muy soso, no es de los que callentan la plaza pero torea muy bien, aquí de torero fino no le vimos más que unas «chicuelinas» en el quinto de la tarde, pero se vió enterado y habiendo lo que trae entre manos. En su primer novillo le empezó la faena con un rodillazo por el lado de recho que era por el único que se le podía torear. Luego se echó la muleta a la izquierda, pero quitando un natural los demás fueron mantazos y no hizo más. Lo mató bien de media estocada y descabelló.

Pero el segundo novillo (digo no villo, como las terneras de los hoteles), un toro con cinco años, que ese era el que tenía que matar, le hizo una faena muy valiente por bajo, pues el bicho derrotaba por alto, y lo mató muy bien con un pinchazo y una estocada, perfilándose cerca y metiendo mucho la muleta para no darle tiempo a tirar la cornada, y en este toro fué donde dió la sensación de más torero el «Boni». A ver si tiene suerte este muchacho.

La corrida en conjunto muy entretenida, los toreros pusieron bastante de su parte y los novillos, exceptuando el quinto que fué ideal, bravos para los caballos menos el sexto, que aunque estuvo tardo, cumplió bien y para los de a pié hubo de todo, pero se les pudo haber sacado más partido. En fin, que todas las corridas fueran como ésta.

José María G. SOMOZA.

La Patrona de la ciudad de Granada y la terminación de la guerra

GRANADA.—Se ha celebrado en esta ciudad con gran solemnidad y fervor y alegría, el día de Nuestra Madre la Virgen de las Angustias, patrona de los granadinos.

Por la mañana, y en la capilla Real, junto a los sepulcros de los Reyes Católicos, se celebró una misa solemne a la que asistió el general Millán Astray.

Por la tarde, se celebró la procesión, que fué presidida por el glorioso general Queipo de Llano. También asistieron a ella todas las autoridades y el Ayuntamiento, quien ha concedido un voto de acción de gracias a la Virgen de las Angustias, en nombre del pueblo de Granada.

Después de la procesión tuvo lugar el conmovedor acto de imposición, de la Medalla Militar a la Virgen, acto realizado por el general Queipo de Llano.

Esta Medalla pertenece al último teniente muerto en las operaciones gloriosas del Ejército del Sur, la cual fué entregada por el padre del mismo, al invicto general Queipo de Llano.

LA ACTIVIDAD DE TURQUIA Y RUMANIA

ESTAMBUL.—El ministro de Negocios Extranjeros de Rumania, Gafenko, ha comenzado inmediatamente después de su llegada, sus conversaciones con el ministro de igual cargo, Satacoglu.

Gafenko regresará seguramente el domingo por la tarde a Bucarest. La llegada del citado ministro ha causado sorpresa en esta ciudad turca, pues su visita no debía tener lugar hasta el 20 de abril y había sido aplazada a petición de Turquía, a causa del viaje proyectado por el ministro de Negocios Extranjeros turco.

La Laureada que Zaragoza regala a Pamplona

Pamplona.—Han comenzado a llegar varias personalidades para asistir al acto de entrega de la Laureada de San Fernando que Zaragoza regala a Navarra. El acto tendrá lugar hoy al mediodía en el Palacio provincial, esperándose la llegada del señor ministro de la Gobernación y de los generales Monasterio, García Escamez, García Valiño y Solchaga. También está invitado el comandante jefe del Tercio de Nuestra Señora de las Nieves que fueron las primeras fuerzas que entraron en Zaragoza al producirse el Movimiento Nacional.

La población aparece fantásticamente engalanada.

La jornada de fútbol

Burgos.—En el campo de San Mamés se celebró un partido amistoso entre los equipos del Alavés y del Athletic Bilbaíno. Desde el primer momento se notó un dominio absoluto del Alavés que venció por cinco a dos a sus contrarios.

También en Zaragoza y en el campo del Torrero, tuvo lugar otro partido amistoso entre los campeones Oriamendi de Bilbao y Zaragoza que terminó con el empate a un tanto.

El jugador del Zaragoza, Oliveras, resultó con un tobillo lesionado siendo preciso hospitalizarle en el de San Salvador y creyéndose que no podrá jugar en toda la temporada.

La ayuda de los Obispos católicos

Londres.—El Comité de obispos católicos ingleses para la ayuda de la España Nacional ha hecho público el balance de sus actividades durante los tres últimos meses del año 38, en el que se recaudaron once mil libras esterlinas aparte de otros millares de libras de propaganda, conferencias, etc.

Con parte de este dinero se ha sostenido un hospital ambulante en el Ejército Nacional además de haberse hecho importantes envíos de medicamentos, sueros, etc., para la sanidad militar española.

Atentar contra el árbol

es dejar paso a la desolación y al desierto



EL SEÑOR

D. Antonio Vega Lobo

(Del Comercio de esta plaza)

Ha fallecido en el día de hoy,

A LOS 65 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus desconsolados hijos, don Antonio, don Agapito y doña Magdalena, hijas políticas, doña Emiliana Riesco y doña Balbina de la Torre; nietos y demás familia,

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades y personas piadosas tan sensible desgracia y les ruegan se dignen encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir a la Vigilia que tendrá lugar mañana martes, 11 de Abril, a las TRES de la tarde, en la Iglesia parroquial de San Vicente Mártir y acto seguido a la conducción del cadáver al Camposanto, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

Zamora, 10 de Abril de 1939. - Año de la Victoria.

Casa mortuoria: Cortinas de San Miguel, núm. 26.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

La misa de entierro se celebrará el día 12, a las NUEVE de la mañana, en dicha Iglesia.

Un nuevo Palacio de la legación Pontificia en Washington

Washington.—Esta mañana se ha inaugurado un nuevo Palacio cuyo coste se eleva a un millón de dólares y que será sede de la Legación Apostólica.

En el acto de la inauguración intervino el representante apostólico monseñor Cicognani.

ULTIMA HORA

Falleció en Madrid el maestro Emilio Serrano, que dirigió la orquesta del Real

EN EL CUARTEL DE LA MONTAÑA SE HA CELEBRADO UN HOMENAJE A LOS CAIDOS

rigor dados por el general Espinosa de los Monteros y contestados con ferviente unanimidad.

REUNION DEL GOBIERNO INGLÉS

LONDRES, 10.—Esta mañana antes de celebrarse el Consejo de Ministros Lord Halifax, ha conferenciado con sus colaboradores. A las once de la mañana comenzó el refectorio Consejo, cuya reunión continuaba a la una de la tarde.

La impresión general es que el Gobierno británico no tomará acuerdos que puedan tener una repercusión directa en el pacto anglo-italiano, con motivo de la ocupación de Albania.

EL REY ZOGU, HA LLEGADO A ATENAS

ATENAS, 10.—Esta mañana ha llegado a Atenas el rey Zogu, acompañando a la reina Geraldina. Se cree que permanecerán muy pocos días en esta capital, trasladándose en breve a Egipto.

EL MARISCAL GOERING HA LLEGADO A TRIPOLI

TRIPOLI, 10.—Anoche llegó a esta ciudad el Mariscal Goering, que fué recibido por Italo Balbo.

TAMBIEN EL PERU, SE RETIRA DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

NUEVA YORK 10.—Se anuncia que el Gobierno de El Perú se ha retirado de la Sociedad de Naciones.

HA MUERTO UNO DE LOS AUTORES DE «LA BEJARANA»

MADRID, 10.—Esta mañana ha fallecido el maestro compositor don Emilio Serrano, que contaba 98 años de edad. Había nacido en Vitoria, el 13 de marzo de 1850, y fué discípulo del maestro Arrieta. Durante muchos años dirigió la orquesta del Teatro Real de Madrid. Ha escrito numerosas composiciones musicales y especialmente una gran cantidad de óperas. A los 70 años colaboró con el maestro Alonso en la música de «La Bejarana».

¡Viva España!

Venta de fincas urbanas

Tendrá lugar en segunda subasta extrajudicial, con rebaja del 20 por 100 del tipo que se fijó para la primera, y en la Notaría de don Ramiro Themudo, el día 15 de abril, a las once horas, de las siguientes:

Casa número 35 de la calle de San Andrés, de esta ciudad, compuesta de principal y primero, garage y habitación del portero, panera y cuadra, patio, jardín e invernadero.

Casa garage, en la Avenida de Portugal, número 5, con cinco viviendas y garage, con diez jaulas, taller y amplio local para el movimiento de coches. Todo ello en una extensión superficial de mil metros cuadrados.

Un solar en la misma Avenida de Portugal, número 11, que linda al frente con la carretera; Sur, camino Norte, hotel de don Gregorio Prieto Gato, y espalda, vía férrea.

El pliego de condiciones y los títulos están de manifiesto en la Notaría, para que puedan examinarlos las personas a quienes interese, que también podrán visitar los edificios.

Zamora 31 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.

IMPERMEABILIZANTE «ELSA»



De resultados inigualables para evitar filtraciones de agua en paredes o muros expuestos al empuje del viento o de la lluvia, así como toda clase de humedades en sótanos y edificios en general.

Pida folleto explicativo y referencias al Representante en ZAMORA, Mariano Bresmes. VIVERO DE SAN MARTIN